

Companies

内蒙古积极推动上市公司股权激励

□本报记者 贺建业

“各上市公司要进一步完善法人治理结构,尽快制定切实可行的股权激励计划,确定专人负责,争取在2007年年底前推出股权激励计划。”这是记者于日前在内蒙古自治区金融办组织的全区上市公司股权激励研讨会上得到的消息。

■股改进程

S*ST 亚星
维持股改对价不变

□本报记者 袁小可 鲁长波

已连续三年亏损、股票暂停上市的 S*ST 亚星今日发布公告称,公司股改方案刊登后,根据沟通和交流的结果,公司非流通股股东决定维持公司股改对价支付水平不变。

S*ST 亚星同时表示,为支持公司此次股权分置改革,并力争实现恢复上市目标,在大股东江苏亚星客车集团有限公司及扬州市政府的协调、支持下,公司原控股股东扬州格林柯尔创业投资有限公司占用公司的 6300 万元资金,已通过由扬州机电资产经营管理有限责任公司以现金 6300 万元受让公司该项债权的方式予以清偿,上述资金已于 2006 年 12 月 28 日到账。

亚星客车过去曾经是我国大、中、轻型兼备,高、中、低档客车都有著名的著名客车生产企业。后来在企业兼并过程中,由于受格林柯尔系“科龙事件”的影响,经营形势每况愈下,股票被暂停上市,直接面临摘牌危险。扬州市政府和亚星集团为亚星客车实现股票恢复上市,消除投资者投资风险的目标付出了巨大的经济代价。据介绍,扬州市政府和亚星集团在扶持亚星客车重组和股改过程中,合计约做出亿元以上的经济贡献。扬州市政府与亚星集团表示,将继续大力扶持亚星客车,增强其稳定持续的经营能力和盈利能力。

S桐君阁
对价水平提高两成

□本报记者 王屹

S桐君阁将股改对价水平上调至每10股转增5.466股。该方案若折算成单纯非流通股股东送股的话,则相当于流通股股东每持有10股获送2.99股,非流通股股东的承诺事项不变。新对价水平较原方案提升了近20%。

S桐君阁2006年12月20日公布了股改说明书及推出10转增4.5915股的对价方案后,其非流通股股东及董事会通过多种形式与流通股股东进行了认真交流。保荐机构国信证券认为,股改方案的调整,是在股东之间广泛沟通,协商,尤其是认真听取了广大流通股股东意见的基础上形成的,体现了对流通股股东权益的尊重,有利于保护投资者的利益。

五粮液蝉联
最有价值食品品牌

□本报记者 陈祎

日前,2006年度“中国最有价值品牌”研究评估报告在北京揭晓,五粮液以358.26亿元再次蝉联食品业榜首,成为中国食品行业第一品牌。在这次评估中,海尔以709亿元的品牌价值位居榜首,联想以607亿元紧随其后,而作为传统工业的五粮液,与去年一样稳居第四的位置。

据悉,自1995年“中国最有价值品牌”评选以来,五粮液连续12年成为白酒行业代表。五粮液在过去一年中品牌价值比上年增长了20多亿元,被誉为发展最快的品牌。

内蒙古政府金融办副主任李国俭道出了政府出面举办此次的目的:为贯彻落实《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》、《国务院批转证监会〈关于提高上市公司质量意见〉的通知》文件精神,鼓励和引导上市公司建立健全激励与约束相结合的中长期激励机制,充分调动上

市公司高级管理人员和核心科技(业务)人员的积极性、创造性,促进上市公司规范运作和持续发展。

“2006年12月28日,伊利股份股东大会审议通过了《公司股票期权激励计划》的议案,预示着内蒙古自治区上市公司实施股权激励序幕已经拉开。”李国俭同时透露,内蒙古自治区政府

将制定相关政策,积极推动全区上市公司建立健全激励和约束机制,鼓励、扶持各上市公司尽快实施股权激励工作,提高上市公司质量。

据悉,会议邀请国内相关专家介绍了国内上市公司股权激励的实施概况、股权激励法规体系、股权激励相关法规要点解读、股权激励案例分析和实际操

作建议的同时,还着重组织学习了中国证监会《上市公司股权激励管理办法》(试行)、国务院国资委和财政部《国有控股上市公司(境内)实施股权激励试行办法》等相关文件。

内蒙古近20家上市公司的高管参加了会议,内蒙古证监局、上市公司协会有关负责人列席了会议。

公司直通车
中国国航将迎来有利局面

□本报记者 徐玉海

股价近期连续上扬的中国国航,重新引发了市场关注。对此,公司有关人士昨日向记者表示,“公司基本面并未有新的变化”。研究人士则指出,国航股价连续上涨,不排除受到了资金拉抬大盘股因素的影响,但航空业“否极泰来”,以及看好国航发展前景等因素,也应该是其近期吸引市场关注的原因之一。

上月中旬,中航兴业被国航全面收购的建议刚刚获得其股东会通过。关于该项事对国航的影响,有关业内人士认为,中航兴业私有化作为“星辰计划”实施的重要环节,其获批对推动国航与国泰航空的合作具有积极意义。目前,双方深层次合作已经展开,包括国航派员到国泰学习培训、港龙与国泰之间进行代码共享等,在一系列措施的作用下,双方北京至香港航线及国际航线业务会尽快体现整合效应。另一方面,此前国航通过中航兴业间接持有国泰航空 7.34% 股份(国航原持有中航兴业 68.4% 的股权),此次私有化后,意味着国航将提高持有国泰航空的比例,从而获得更多的投资收益。

出售港龙航空股权为国航去年一次性带来了1967亿元的

投资收益,而对国航2007年及未来业绩能否继续增长的疑问也随之而来。对此,国航有关人士表示,“星辰计划”完成后,国航将持有国泰航空 17.5% 的股份,由此每年获得的投资收益也将稳定在6亿至8亿元。此外,根据新会计准则,国航对国泰航空股权投资、航油套期保值的投资收益也将自2007年起计入当期损益。而从外部环境来看,决定航空行业盈利水平的三大因素——运力供求关系、油价价格、人民币汇率,目前均呈现有利的局面。

过去10年,中国民航运输总量复合年均增长率为12.4%,

是全球民航市场增长最快的国家之一。而根据“十一五”规划,中国民航业未来五年增长速度将维持在14%左右,2006年上半年的增速更高达了18%。国航人士表示,国航拥有北京首都机场这个极具竞争优势的航空枢纽基地,以及均衡互补的国际国内航线网络,目前,国航在国内最繁忙的20条航线上占有最高的市场份额,在国际航线上占有50%以上的市场份额,随着2008年北京奥运会的举办,国航市场份额有望继续稳步提升。

针对汇率问题,国航人士表示,人民币升值加快,对于外

币负债较高的航空公司,意味着将较大的汇兑收益。国航招股书曾披露,人民币对美元每升值1%,国航由美元负债折算产生的汇兑损益约1.86亿元,因此,人民币持续升值也能给国航盈利水平带来一定的增值。

分析人士还指出,国航是目前国内唯一征收33%所得税率的上市航空公司,在内外资企业所得税率将统一为25%的政策背景下,国航经营业绩会从中受益。此外,2007年底首都机场T3航站楼建成并主要由国航使用,也将帮助国航提升营运规模和质量。



郭晨凯 制图

铁矿石定价点燃大炼钢铁热情

□本报记者 袁小可

年前,钢铁股再度集体展露锋芒,大炼钢铁的呼声似乎再度成为市场关注焦点。即将公布的钢铁股季报、年报的出色业绩、铁矿石价格调整后的利空消息尽显、钢企再度上调产品价格的蓄势待发……已吸引了众多资金的高度关注。

业内人士预计,在跃过铁矿石价格上涨这一绊脚石后,随着行业业绩拐点的出现,供求关系的进一步改善,以及行业管理水平的提升、行业整合的不断深入,中国的钢铁业将持续运行在快车道上。

铁矿石涨价无碍钢厂盈利

去年12月,宝钢率先与CVRD达成2007年度国际铁矿石基准价格上涨9.5%的协议。再度涨价会否带来新的冲击?

分析人士表示,此次涨价对钢铁行业无伤大碍,对钢厂盈利的影响不大,钢材价格提升、人民币升值等因素将抵消铁矿石小幅涨价的影响。

中金公司报告指出,按照每吨钢消耗1.55吨铁矿石计算,吨钢成本将上升49.3元,钢材价格平均上涨1.4%可抵消矿石涨价影响,且预计2007年人民币升值幅度在5%以上,由于铁矿石价格以美元计价,并按月结算,人民币持续升值可以抵消部分涨价因素。

年报业绩有望双增长

由于2006年一季度是钢铁行业的盈利低点,因此,2007年一季度钢铁上市公司盈利增长将值得期待,不少上市公司业绩有望实现同比成倍增长。与此同时,根据中国

钢铁协会统计,2006年1至11月份,大中型钢铁企业实现销售收入12062亿元,同比增长9.06%,实现利润已超过前年全年796亿元的水平,主要钢铁上市公司2006年的盈利水平均有超过去年。

招商证券张士宝预计今年供求关系比去年改善,将由产能过剩向需求平衡转变,下游行业需求总体比较旺盛,新增产能释放速度减缓,落后产能的淘汰速度有望加快。基于钢铁下游主导行业平均维持10%以上增速及钢铁业固定资产投资增速的下降,预计钢材生产及消费增速分别为12%、11%,同时,由于国际钢价仍高于国内,我国钢铁出口有望继续增长11%,继续保持出口第一大国地位。他表示,企业所得税率

并轨为25%及执行新会计准则也将带来公司盈利提升,具有技术、资源优势及具有国际竞争力的公司,如S莱钢、武钢股份、新钢钒、宝钢股份、鞍钢股份等公司值得关注。

天相投顾分析师聂秀欣

对钢铁行业今年整体走势保

持谨慎乐观,预计行业运行将

呈现平稳上扬态势,利润呈温

和上涨,随着行业整合步伐的

加快,产品结构性调整将加

剧。围绕钢铁工业结构调整

和产品结构调整,聂秀欣认

为,2007年钢铁投资可以关注

三大类公司,即并购重组类公

司、产品结构优势公司、分红

收益率高的公司,太钢不锈、

新钢钒、新兴铸管、宝钢股份、

武钢股份、鞍钢股份等都将有

所表现。



郭晨凯 制图

钢铁行业上市公司2005年以来业绩概况(万元,%)

	主营业务收入	主营业务利润	净利润	毛利率
05年一季	1312	207	108	16.3
05年二季	1483	235	117	16.27
05年三季	1456	175	76	14.98
05年四季	1429	111	30	13.26
06年一季	1381	121	44	9.25
06年二季	1686	253	115	12.73
06年三季	1812	287	135	14.07

资料来源:天相证券投资分析系统

*ST 屯河确立一主三副产业格局

□本报记者 王伟丽

向增发的完成,2007年将给*ST 屯河增加产能3万吨,销售收入1.3亿元以上。截至目前,*ST 屯河是亚洲最大的番茄酱及番茄制品制造、销售商,世界第二大番茄酱及番茄制品制造、销售商,同时也是国内最大的甜菜糖生产商和中国最大的特色林果加工企业。

糖业将是*ST 屯河的另一支柱产业,股改中,中粮集团将四方、朔州等糖厂当作股改对价注入*ST 屯河,并将非政策糖贸易交给*ST 屯河来运作。

*ST 屯河原属水泥建材行业,1998年开始投资新疆农产品加工,是第一家投资番茄酱生产,并成功实施产业转型为番茄加工为主,涉及制糖、果品加工的农副产品的深加工企业。2005年7月开始,中粮集团对*ST 屯河进行了大幅度的债务清偿、坏账计提、资产清理,*ST 屯河的主业逐渐明晰。

郑弘波说,番茄仍是*ST 屯河的主业,除了*ST 屯河现在已有的番茄产业外,还计划通过定向增发的方式注入内蒙古的番茄酱厂。该公司拥有生产线4条,日加工番茄能力4100吨。随着定

期,今年*ST 屯河糖产能将达到38万吨,预计产销量37万吨,比2006年增长1倍多,糖产量将占到新疆总产量的80%。

五洲明珠处置低效资产轻装前进

□本报记者 田立民

五洲明珠2006年12月31日召开的临时股东大会顺利通过了公司转让控股子公司成都喜玛拉雅酒店有限公司股权的议案。公司称,处置公司重组前遗留下的部分债权,公司将其剥离掉历史包袱,轻装前进。

五洲明珠董秘宋绪伟表示,喜玛拉雅酒店及新明珠广告公司几年来经营持续亏损,虽经多方努力,仍不能有效抑制业绩下滑,至今已累计亏损2006.11万元。转让喜酒股权将剥离这部分低效资产,并收回喜酒对公司的欠款,有

利于突出公司主营业务,提高资产收益水平,降低资产负债率,改善公司流动资金的不足的现状。同时喜酒2006年实现的收益归公司所有,不会损害中小股东利益。同样为了盘活资产,公司还将以公开方式出让位于成都市账面净值为1878万元的房产及土地。

据了解,自2003年底山东五洲入主五洲明珠以来,该公司主营业务已经转向输配电设备、电力变压器、铁塔、电力及电子信息产品的开发、生产和销售,其控股股东潍坊长铁塔股份有限公司在超高压交流输变电铁塔领域国内领先,位列国内铁塔行业前三甲。

紫江企业3.2亿元进军房地产业

□本报记者 李锐

紫江企业1月4日召开的临时股东大会通过《关于公司及其控股子公司受让上海紫都余山房产有限公司股权的议案》,紫江企业及控股子公司受让上海紫都余山房产有限公司100%股权,交易价格32000万元,为紫都余山净资产评估值70139万元的45.6%。

据悉,上海紫都余山房产有限公司正在开发的“紫都·上海晶园”别墅项目位于上海唯一的国家4A级度假区——上海余山国家旅游度假区核心区域内,共有建设用地

面积693.43亩,分三期开发,目前紫都余山正在进行一期244.17亩的开发建设,该项目有望在未来5年内成为紫江企业除包装产业外的重要利润增长点。

据了解,紫江企业目前在包装领域的投资分布于国内14个直辖市或省会级城市,拥有27家控股子公司,已形成了从容器包装、包装基材、印刷、新型包装产品乃至为饮料生产商提供OEM的完整产业链的庞大全国性生产销售体系,主要客户包括可口可乐、百事可乐、统一、达能、麦当劳、肯德基、宝洁、雀巢等国内外饮料、食品、家居等知名消费品生产厂商。

■价值看点

界龙实业募资项目将提升盈利

□本报记者 王璐

国信证券最新一期公司研究报告指出,定向增发申请刚获证监会审核通过的界龙实业,在2007年的行业竞争态势要略好于2006年,行业经营效率的提高导致的各类资产收益率稳定趋势也将得到保持。报告同时分析认为,随着该公司本次募资项目的投产,界龙实业将进一步提高核心竞争力,且保持或超越过往盈利增速。

作为沪、深两市规模最大的纸类包装印刷业上市公司,界龙实业非公开发行新股不超过3000万股的申请于去年年底获得中国证监会审核通过,此次发行募集资金将投资于“高档印刷关键设备技术改造”、“引进18000吨新型复合包装材料生产线技术改造”、“收购上海界龙浦东彩印公司25%股权”等项目。

国信证券研究报告分析表示,界龙实业的印刷主业一直保持稳定增长趋势,其中彩印包装装潢业务收入增长是主要原因,这种增长得益于业务量的扩大和产品结构优化。同时,在房地产业务的支持下,2001至2005年公司净利润年均增长38.7%。可以判断,公司产品结构的高端化将成为支撑未来盈利增长的关键。而随着本次募集资金投资项目投产,公司产品和服务档次

17.29亿元。